
Polstrada, Rosa: interlocutoria la risposta a interrogazione On.le Rampelli 

Dice il consigliere regionale di Lb-Fdi: “accorpamento polizia stradale di 

Basilicata. Dopo la nostra mozione, arriva anche la risposta all’interrogazione 

parlamentare dell’on.le Fabio Rampelli 

“Avevamo presentato qualche mese fa – ricorda Rosa -  un’interrogazione poi 

trasformata in mozione approvata all’unanimità in Consiglio regionale con la quale si 

impegnava la Giunta a scongiurare il paventato accorpamento del Compartimento 

Regionale della Polizia Stradale della Basilicata alla direzione della Campania. 

Contestualmente avevamo sollecitato l’intervento a livello parlamentare del nostro 

capogruppo alla Camera dei Deputati, on.le Fabio Rampelli.”.  

“Ora ci è giunta la risposta del viceministro Filippo Bubbico all’interrogazione 

dell’esponente di Fratelli d’Italia – Alleanza Nazionale dalla quale che ‘la questione 

segnalata è legata ad un piano di programmazione della presenza delle Forze dell’Ordine 

sul territorio.’. Nel frattempo, però, è sopravvenuta la presentazione da parte del 

Governo di un disegno di legge sulla riorganizzazione delle pubbliche amministrazioni, 

concernente alcune importanti novità proprio in tema di riorganizzazione del sistema 

sicurezza. In conclusione - riferisce Rosa - il Viceministro ribadisce che ‘il piano di 

riorganizzazione è ancora allo studio e che terrà conto dell’apporto che avverrà nel 

dibattito parlamentare sul disegno di legge riorganizzativo delle pubbliche 

amministrazioni il quale risponde esclusivamente a una logica di miglioramento 

organizzativo senza perdere di vista tuttavia le esigenze di riorganizzazione della spesa 

pubblica.’”. 

“La risposta del viceministro – ha commentato Rosa - è assolutamente interlocutoria e 

non scioglie il nodo dell’accorpamento del comparto lucano al Dipartimento della 

Campania. Su questi presupposti, continueremo a mantenere alta l’attenzione per evitare 

un ulteriore depauperamento del territorio regionale”.  

 

 


